



热火朝天创城季 新老社区齐参与

——上高街道上下联动共迎创城

我们喜欢蓝天白云、整齐干净的自然环境;喜欢安全无忧、交通有序的社会环境;喜欢和谐有礼、文明谦让的相处氛围。向往美好,是我们与生俱来的态度,而愿意用我们的双手去构建美好,更是一种可贵的品质。尤其是当创城的号角响起,我们身处的这个美丽城市,更需要我们每个人的努力。

告别和煦的春风,我们迎来暖暖夏日,但创城的脚步,并未因此停滞。火热的6月,我们走进上高街道,走进社区,看这热火朝天,看这风景美好。

文/片 本报记者 孙玉唐
通讯员 刘朋 房越



东岳社区内,社区工作人员正在为花草浇水



东岳社区小公园

东岳社区: 老旧小区换新颜

一走进东岳社区,首先就被小区里盛开的鲜花吸引了:一排排整齐的白色篱笆,红色的粉色的娇艳地盛开着的花,以及整齐干净的街道,令这个炎热的夏日增添了几分凉爽的感觉。“你看我们家,天天都跟个花园一样。”在社区服务中心旁乘凉的一位老人说,近几年来,鲜花多了,垃圾少了,东岳社区的环境变得越来越好了。

东岳社区靠近胜利渠的地方,有一处令居民很是头疼的地方,“这块地方没人住,附近的居民就在这里种点蔬菜,后来还有人在这里养鸡,再加上原本的两个旱厕,一到夏天,根本不敢靠近。”东岳社区的社区书记张风娟说,为了解决这一处“老大难”,大家前后想了很多办法,先是给附近的村民做工作,把种的菜都清理干净,又把两个旱厕去除,在原本建筑物的基础上进行加固、修缮,又栽种了一些植物,将整个公园打造得焕然一新,现在,这处公园已经成了一个未成年人活动中心,茵茵绿树,朵朵花开,俨然成了一个纳凉的好去处。

因为小区建设早,电路电线老化的隐忧一直存在。为了确保居民生活安全,东岳社区投资了60多万元,对配套房用电进行了改造,对各类网线、弱电进行了美化规整,还安装了76盏LED灯,现在,小区里乱糟糟的“蜘蛛网”不见了,安全也更有保障了。

为了维持这些来之不易的创城成果,社区里的每个人都付出了更多,在正常完成自己应有工作的基础上,社区的工作人员主动承担了很多创城的活,“咱们社区的工作人员不带头,谁来带头?”张书记说,“尤其是这几位男同志,什么脏活、累活,都不在话下。”除此之外,社区还有一支由30人组成的志愿队,和一批退伍军人,他们主动参与到建设美好家园的大潮中,在烈日下工作,为创城加力!



岔河村旁的河道整治一新

双龙社区: 少娱老悦享和谐

双龙社区在硬件方面有着得天独厚的优势:整齐的楼房,规划合理的道路,精心修剪的绿植,还有专门的物业支持。有了这些硬件的支持,双龙社区更加注重自己的“软实力”。

“来,拿起扇子,我们再来走一遍!”随着音乐声响起,双龙社区的舞蹈室内,有大约20名阿姨,身穿统一的舞蹈服翩翩起舞;而在同一时间内,声乐室里,几位叔叔阿姨,正拿着各自的乐器,准备一曲精彩的合奏……这样的情景,每天都会在社区上演,宽敞的教室、专业的老师、充足的设备,这里,不但是打发时间的好去处,更是培养爱好、丰富精神的大舞台。“我们老哥儿几个,经常过来练歌,风吹不着,雨打不着,还不容担心影响到别人,生活真是太惬意啦!”一位手拿二胡的老人兴奋地说。

随着创城工作的不断开展,社区内的氛围也愈发向上。社区积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,定期化、深入化开展关爱空巢老人、关爱留守儿童、关爱残疾人等志愿服务,如健康义诊、爱心助残、端午节送温情等活动,推进志愿服务深入开展。通过各种文化活动及志愿活动增强居民的归属感和凝聚力,不断提高着社区文明水平和文明程度。

双龙社区内,双职工家庭较多,当父母都上班的时候,孩子去哪就成了一个问题。为了解决这一问题,更好地关爱未成年人,社区专门设置了学生自习室和阅览室,让社区里的学生不用走出小区,就能找到一处安静的学习空间。社区还聘请专业社会组织团队,为社区的青少年提供免费的传统文化及艺术培训课程,从知识和为人两个方面教育孩子,开办了青少年国学讲堂、科普航模等兴趣课程,利用周末开展了亲子趣味运动会、“快乐助长”亲子拓展、庆六一文艺演出等活动。“工作忙的时候,我把孩子送过来几次,既能学点知识,又不用担心孩子的安全,真的很放心。”一位居民说道。



双龙社区舞蹈室



岔河村内一景

岔河村: 民主自治共创城

作为一个从旧村过渡到农村社区的典型,岔河村在创城的工作中,更注重结合自己的实际情况,在移风易俗、调动居民积极性、组织居民自治等方面做出了自己的特色。

为了调动居民的积极性,发挥模范带头作用,实现居民自治,岔河村积极发挥单元负责人的作用,把宣传发动工作做到每一个居民户家里,通过不厌其烦和形式多样的教育引导,使居民群众对创建工作产生了极大热情,以各种形式支持和参与到文明城市创建工作来中。

岔河的一大特点,就是老年人口的比重更高一些,如何能让老年人幸福、充实地生活,是岔河村十分重视的一项工作。为了让老年人活动有去处、娱乐有益处,岔河村依托老年学校,建设了乐理课堂、声乐课堂、戏曲课堂、书法课堂、太极课堂等各种群众喜闻乐见的社区文化娱乐、体育、教育、科普等活动。现在,走进岔河村的老年人活动中心,经常能看到老人们一起学习太极拳、练习书法等场景,一片其乐融融的景象。

为了方便居民办理公事,岔河村内出资购买了白事所需要的音响、板凳、帐篷等物资,这样居民有需要的时候,就不用像过去一样到处去借了。“现在谁家里有事儿,都直接找理事会,比以前可方便多了。”一位村民说。

“以前我们村,每次有白公事,都要请吹鼓手,一大群人穿麻戴孝,还要泼汤,这样大操大办下来,钱花的不少,但是亲人都走了,又能感觉到什么呢?”岔河村的红白理事会会长孙兆发说,社区里老人多,以前他们老觉得,只有请的人多了,闹的动静大了,才是对逝者的孝顺。为了从根本上改变老一辈的旧观念,社区里张贴简化红白公事的好处,动员一部分家庭,并且主动帮助村民办理红白公事。后来,越来越多居民认可了这些做法,简化办理成为了村里的新风尚。